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Joxoa v npunbblsib PUPMbI: NMOHATUSA U
BUAbI

PaBHOBecne pmnpMbl B KOPOTKOM nepunoae
Tunbl GUPM B KOPOTKOM Mepunoae

PaBHoBecne dpupMbl B AJSINTENIbHOM
nepunojae



O6wmn goxoa (TR) - aeHexHas
OLleHKa BblNycka.
Ona oagHOMpPOAYKTOBbLIX (DUPM:
TR(Q) = p,Q:

A1 MHOronpoAyKTOBbIX (OUPM:
TR(Q) = 2py;Ql.



[ToHATNSA «obLWMN AoXo4» N «Bblpy4Ka
OT peann3aunm>» — HeToOXAEeCTBEHHHbI.
CoBnaaatoT TOIbKO NMPpU paBeHCTBE
obbeMa Bbinycka n obbema
peanmn3auumn.

[Ipn paBeHCTBe yKa3aHHblIX 06bEMOB
3anacbl (M3MeHeHUs 3arnacoB) roToBOW
NpoAYKLMWN HA CK/age paBHbl HYJIHO.



Cpeaunn goxon (AR) - noxoga,
NPUHOCUMbIN Ka>XAo0WU eaAnNHUNLIEN
BbIMYyCKa.

Ana oaAHONPOAYKTOBbIX
KOHKYPEHTHbIX (PUPM:

AR = TR(Q)/Q = Poi Po= const.

Ona MHOronpoayKToBbliX OUPM
onpeaenseTcs nNo Kaxaomy Buay
BblIMyCKaeMou NpoayKLNN.



NMpepenbHbin poxon (MR) -
NEeHeXHasl oueHKa pe3ysibTaTa
AeATebHOCTU (OUPMBbI,
obecneuynBaemMoro
AOMOSTHUTESIbHOU eANHULIEN
BbIMyCKa.



Ecnn nponsBoacTBeEHHAA
(PYHKLMSA 3a4aHa ANCKPETHO:
MR = TR(Q) - TR(Q-1).
Ecnn nponsBoacTBeHHas
PYHKLUNA — HenpepbiBHA:

MR = 9TR(Q) / 0Q.
[1TOCKO/IbKY KOHKYpPEHTHas
dupMa - «LeHonony4yaTtenb»,

MR = p = const.



TR=p*Q

MR=AR=p

=1



[lpnbbING (1T) onpenenaeTcs, Kak
Pa3HOCTb MeXay COBOKYMHbIM
OOXOOO0M N COBOKYMHbIMMW
N3nepxKkamMu:

m(Q) = TR(Q) - TC(Q)



[lna onpeneneHnsa obbema BbIMycKa,
MaKCUMU3NPYIOLLErNO NPUObLINb,
HeobxoaMmMo aHanM3npoBaTh
COOTHOLLEHNE OOXOO0B N N3OEPKEK

Maknmunaunpys npmbbinb, dpupma
BbibMpaeT Takom obbem Bbinycka Q,
NPy KOTOPOM Pas3HOCTb MexAay
OOXOO0M U U3gepXkamu
MaKcumarbHa.



n, R n C ogHO3HA4YHO onpeaensroTcs
061EMOM BbiNyCKa NpoayKLUN

B COOTBETCTBMM C 3aKOHOM Cnpoca
BO3MOXXHbI TOJ/IbKO Ba BapuUaHTa
n3MeHeHuma R:

[1] P = const => R - nMHenHasn
dyHKUMA OT q;

[2] P yMeHblLLaETCH C POCTOM ( =>
POCT R BO3MOYXeH TOJ1IbKO Npu
YMEHbLUEHWUM LIEeHbI.

MpubbInb (N) - "ocTaToK”, pPAa3HOCTb...



PaBHOoBecue pm
KOPOTKOM nep




Makcmmmmnsaumsa npmbbinm B KPaTKOCPOYHOM
nepuoge npuv NMHenHon PyHkumm TR

A C R TC TR

d
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\Y6b|T0|< a

Toukn A n B Toukn 6e3ybbITOYHOCTH, T.€.
TR=TC.



max Tn(Q)

Tn(Q)=TR(Q) - TC(Q) =0
Q =0

OnTUManbHbIN BbiNycK dUpMbl QO:
Tn(Q?%) = max Tn(Q).



YcnoBus MakcuMmmsaumm oblien
npubblnin: Heobxoanmoe u
NOCTaTOYHOe.

Heob6xoganmoe ycnoBue

(ycsioBue rnepBoro rnopsiika —
0.C.):

oTn(Q) / 0Q = 0.
docraroyHoe ycnoBune (yc/ioBue
BToporo riopsigka — S.0.C.):

32Tn(Q) / 3Q2 < 0.



Heobxoanmoe ycrnoBue:

ag

dIn _| dIR(Q) dTC(Q)
dg | do
cnepoBaTernbHO

= MR(Q) - MC(Q) =0

MR(Q?) = MC(Q9).



[ToCKONbKY KOHKYpPEHTHas
donpma ABNAETCH
«LeHonony4yartenem», ee
npenenbHbIM OoXo4 paBeH
PbIHOYHOU LieHEe N He 3aBUCUT
oT Q.

Toroa F.O.C. nmeet BUA;

MC(Q°) = p.



OocTaTro4yHoe ycnoBue:

d’Tr(Q) <0
do’

(d’TRQ) d°TC(Q) |_ dMR(Q) dMC(Q) )
dQ’ dQ’ dQ dQ

criegoBaTtelibHO
IMR(Q?) /3Q < BMC(Q°)/2Q.



[TockonbKy NpegenbHbIV Aoxon
KOHKYPEHTHOWN PUPMbI paBeH
PbIHOYHOW LIEHE U HE 3aBucUT oT Q,

dMR(Q)/0Q = 0. Torga S.O.C. nmeert
BUA:

MC(Q°) > 0.
To ecTb, kKpuBasd MC gormxHa UMETb
NONOXUTENbHbLIA HAKIMOH.



Ecnu yBenuyeHne aoxoaa npeBbillaeT
yBenunyeHune nsagepxek (t.e. ecnu MR>
MC), To panbHenUWnn pocT BbiNyCKa
Ha oAHY eOUHULY yBernn4ynBaeTt
COBOKYMHYI NMpUOobLINb.

Ecnu yBennuyeHue nsagepxek
npeBbIlLaeT yBenmyeHne goxopa(r.e.
ecnu MC > MR), To panbHeUwWwuUn pocT
BbilyCKa Ha OAHY eAVHULY
YMEHbLUAeT COBOKYMHYIO NPUOLING.



OaHopoaHOCTL NPOAYKUNM BEAET K
MOEHTUYHOCTU TEXHOMNOIMMN y BCeX oUpM, T.O.
KPUBbIE OONTTOCPOYHbLIX U KPaTKOCPOYHbIX
n3gepxek NOEHTUYHbI Y BCEX OUPM.
OKOHOMUS HA MacliTabax He3Ha4YuTeNbHa.
HeBo3BpaTHble nsgepxkn = 0. bes atoro
Bbapbepbl BXoaa/Bbixoaa CTAHOBATCS
HenpeogoNTMMbIMW.

LleHa, no KkoTopou Kaxgaa doupma npogaet
CBOI NMPOoayKLUUIO, HE KOHTpoNupyeTca donpmoun.

OrpaHunyeHusn
MoAaenu noBeaeHusa npancrenkepa*



R MC /
P, S5/
P;
AVC
P,
P> . =p
min pol |

min



CTpeMsacb MakCuMn3npoBaTb COOCTBEHHYIO 06LLYIO0
NnpubbINb, Npu NO60M YpOBHE LileHbl KOHKYpPEeHTHas
dnpma BbibMpaeT 06bLEM BbIMyCKa TaK, YTO:
MC(q,) = p,

COBOKYMHOCTb BCeX ONTUMSbHBIX peleHnn upmbl
NO3BOJISET NOYUYUTb 3aBUCUMOCTb MNpeasoXXeHus
dunpmbl h OT UeHbI:

S,(p) = MC,*
Toyka B Ha — Touka MVIHVIMYMa B\VC — Ha3blBaeTcH
«TOYKOWN Bbercrtea dupMbl U3 oTpacnmn». KoopanHaThl
3TON TOYKMU:
Mo _0Cy abcuncc — MMHMUManbHbIK 06BEM NpeaoXeHus

(0.}

EIO OCI;I opAUHAT — MMHMMaNbHAA LeHa NnpeasioXeHus
p>

Ha pPuic. npeacrtasneH rpadunk GyHKLNM
MHAUBUAYANIbHOIO NpeanoXxeHns (NpeasioXXeHus
dunpmbl h), coBnaagatrowmmn ¢ BOCXoasiLLEN BETBbIO
KPpMBOWM NpeaesibHbliX N34epXeK, HaunHas OT «TOYKMU
bercrea».



Kaxxgaa Todka Ha kpmBon MC, ecnu oHa
pacrnono)XeHa Bbille U npaBee ToYKkM (p*, q%):

obecneunBaeT hupme MakcuMmym nNpuodbIIN UNU MUHUMYM YOLITKOB
(“kenaema”)

TEXHOSOrM4yeckn gocTmxmnma (“BosmMoxHa”).

CouyeTtaHue ycrnosumn 1) 1 2) Nno3BONAET CHUTATL
STOT Y4aCTOK KpMUBOW NMpeaenbHbIX N3aepxek
KPUBOW MHOMBUAYASIbHOMO NPeasioXeHns
KOHKYPEHTHON oUPMBbI.



1) (P) - (ATC) =

= (LleHa) - (CpeaHue cOBOKYNHbIe U3OEPKKUN) =

= Mpunbbinb, npuxoasLllasica Ha eaUHULLY
npoaAyKuunu

2) (Mpnbbinb, Nnpuxoasascsa Ha eaANHULY
npoaykuumn) x q (06bEemM BbiNycKa) =
= CoBOKynHas npuobINb






Yvy




B KOpOTKOM nepuoae B COCTaB KOHKYPEHTHOW
OTpac/n BXoAAT PUPMbI C pa3/IMYHOW
CTPYKTYPOU n3aepxxek = MnoJsioXXeHne 3Tux
dnpM pas3nmnyHo. B coctaBe KOHKYPEHTHOW
OTpac/u BbIAENAOT PUPMbI, NPpUHAANEXALLNE
K rpynnam: gonpegesibHbiX; npeaesibHbIX;

3anpeges/ibHbiX.



NMpusHak gonpeaenbHoOn PUPMBbI:
min AVC < p..

JonpeaenbHble GUPMbI BCeraa BblIbMpatoT NONOXKUTENBbHbIN 06beM
Bbinycka: q°>0. JonpeaenbHble dUpMbl NOAPA3AENAOTCA Ha TpU
noArpynnoi:
a) goripegesibHble hupMbl CO CBEPXTNPHObLIJIbIO XapaKTepU3ytoTcs
COOTHOLLUEHUEM:

min AVC < min AC < p_;
NMEKT MOJIOXKUTENbHYO S3KOHOMMUYECKYIO NpubbINb Npu
onTuManbHOM obbeme Bbinycka: Tn(q0) > 0.;
6) AornpenesibHbie pupmbl € HOPpMasIbHON rpubblJibHO
XapaKTePU3YHTCA COOTHOLLEHNEM:

min AVC < min AC = p_;
NMEKT HY/1EBYH SKOHOMUYECKYIO NMpubblaib Mpy onTUMasibHOM
obbeMe Bbinycka: Tn(q0) = 0.;
B) AoripeaesibHble pupMbl, MUHUMU3NUPYOLLUNE YObITKU
XapaKTeEPU3YHTCA COOTHOLIEHUNEM:

min AVC < p, < min AC;
UMEIT OTPULLATENIbHYH SKOHOMUYECKYO Npubbisib Npu
onTMManbHOM o6beMe Bbinycka: Tn(gq0) < 0. Mpwu Bbinycke q°
y6bITKN MeHblUe, YeM MNOoJIHble PUKCUPOBAHbIE U3AEPXKKN.



NMMpu3Hak npeaenbHon pupmMmbil:

min AVC = p..
[lpenenbHble GpMbl BblIbMpatoT TM60 NOMOXUTENbHBIN
obbeM Bbinycka: q° > 0, nméo Hynesomn: q° = 0.
[lpeaenbHble GUPMbl UMEIOT OTpULATENIbHYIO
SKOHOMMYECKY npubbinb npu nobom obbeme 13
Ha3BaHHbIX: TN(g0) = - FC < 0.

Npu3Hak 3anpeanenbHon dUpMbl:

min AVC > p .
[lpepnenbHble PUPMbI OO0IKHbI BbléMpaTb TOJIbKO
HyneBon 06beM Bbinycka: q° = 0, Toraa nx ybbITKM
MUHWUMabHbI. 3anpeaenbHble UPMbl UMEIOT
OTEguaTOeanyro SKOHOMUYecKYo npubbinb: Tn(qo) =
— < h



O6beM oTpacsieBoro npeasioXxXeHuns B
KOHKYPEHTHOW OTpacaun onpeaensieTca Kak
CYMMa OMTUMaJIbHbIX BbIMYCKOB BCEX (DUPM
AAaHHOW OTpach'

dUpMbI (npéae;géhlglgé%pe%b%&e),
OM

Bbl6paBLwue q° B A/INTENb nepuoae
NOKUHYT OTpac/lb =  «OTTOK » (OUPM U3
oTpac/nu.

Hanuuune B oTpacnn @upm C nosIoXXnTesIbHOU
SKOHOMUYECKOU Npunbblnblo =  «MNPUTOK>»
HOBbIX MTPOKOB Ha AaHHbIW PbIHOK.



«OTTOKU» PUPM U3 OTPAC/IN N KNPUTOKN>
MdUpPM B OTpac/ib NPeKpPaTATCs, eCcnu
YCTAaHOBUTCS AOJIrOCPpOYHAd paBHOBECHas
ueHa, obecneuymBaroLwaa sceM dupmam
BO3MOX>XXHOCTb MOJTly4eHnsd «HOpMasibHOU>»
npubbinn. NHave: ecnivm yCTaHOBUTCS
LeHa, MCKtoYatoLWwasa Kak ceepxnpubbinn,
Tak U yObITKN.



Ycnosue (1): Ycnosue (2):

(pMpMa MaKCMMU3MPYET bMpMa He UMeEeT HY
CO6CTB€HHY|’O O6L|.|,Y|'O Y6b|TKOB, HI

LR
npubbinb Npu g, cBepxnpubbinu, T.e.

npeanoniaraeT Nosly4aeT HOpMaJibHYIO

BbINOJ/IHEHME npubbinb: Tn(q *) = 0.

TpeboBaHMs: npeanonaraer

p,tR = MC_, (q.R) = BbINOSIHEHME TPe60oBaHUS:
MCL(q, .- p.*® = min AC_,_.(q_'R) =

min ACL(q, '-R3

O6bveaunHue (1) n (2), nonyynm:
p,-R=MC,_=minAC_  =MC . =minACL.



LR

MCL

ACL




MNpu ueHe P_*X nonrocpoyHbie cnpoc 1 NpeasoXeHne B
NAHHOWM oTpacnu cbanaHCUpPOBaHbI:

D(P LR) S (P LR)
Touyka MMHMMYyMa ACL - «TouKa npekpaweHungd
onepaunn aanMTenbHOro nepvoaa>. Jltoboe
OTKJIOHEHWE OT LEeHbI p R 0bycnoBnMBaeT HapyLUEHUE
PaBHOBECUS OTpac/n: YMCIO UFPOKOB CTaHOBUTCS
bonblle Nan MeHblle B pe3ysibTaTe «NpUTOKa»
(«oTTOKa>») PUpM.
Ona oTpacnu QyHKLNA AONTOCPOYHOro NpeasnoXeHus
onpeaensdeTcsa Kak obpaTtHas K @yHKUUK
NO/ITOCPOYHbIX CPpeAHNX U3LNEPXKEK:

S = ACLY(Q).

Ha AMHamMunky oTpacnieBoro npeasioXeHns BUSET TUM
OoTAa4M OoT MacwTaba, XxapakKkTepHbin ANg AaHHOW
oTpac/u.




